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L'eau dans tous ses états |
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. La matiere est un assemblage d'atomes mais la fagon dont ils

~ s'assemblent est tres differente suivant le corps considere.
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~ Dans l'eau les atomes sont associés entre eux par "paquets" ) gompolsgé

T ' - Z 4 e nucleons .

«» ldentiques d'atomes appeles molecules. _ Protons

“ Dans le cas de |I'eau chaque "paquet” ou molecule contient 1 | o | - -Neutrons

= atome d'oxvaene et 2 atomes d'hvdrogene L'atome a un diametre de |'ordre du dix milliardieme de metre donc de
w Y9 ydarog ' 'ordre de 0,1 nanométre soit 1019 m.

> Diametre = 0, 000 000 000 1 metres

z Sa masse est de I'ordre de quelques milliardiemes de milliardieme de
i milliardiéme de kilogramme soit 1027 kg !
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" Modele moleculalre de I eau Masse = 0, 000 000 000 000 000 000 000 000 001 kg
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- Pour visualiser une molécule, on va donc représenter les atomes sous formes de boules et les

o assembler comme dans un jeu de mecano.

- Le modele moleculaire montre comment les atomes sont lies entre eux et disposes dans la
" molecule. @

- atome d'oxygéne 1 Molécule polaire
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; 2 atolf/nes 1 atome

- d'hydrogéne d'oxygene

atomes d'hydrogéne



